



单身贵族通往围城的 N 条秘道

文 / 本报记者 蒋瞰 摄 / 姚志伟

“我遇见谁，会有怎样的对白？我等的人，他在多远的未来？”即使那些标榜着“寂寞让我如此美丽”的单身贵族，在这个到处洋溢着甜蜜与爱意的节日里，也会止不住伤感。

又是一年一度情人节，不想邂逅浪漫吗？我们给你列了几招，让你早点遇见那个人。



▲传说中的民间红娘金大姐，在我们的镜头中留下惊鸿一瞥的身影。

》去找金大姐

说实在的，这年头，有点想法的年轻人不屑相亲这一套，虽说这相亲机构是越来越红火，连媒体也热衷报道甚至拿此做节目做话题，但没有哪个年轻人真指望相亲能相出什么好结果来。

不过话又说回来，通过中介找到门当户对的意中人也未尝不是一个办法，毕竟相亲的历史也这么悠久了。人呐，总要主动一点，不就是登个记么！

况且还有人不收钱不谋利，充其量赚个“民间红娘”的称号，一年之内竟然搞定几十对新人，名声就这么传开了。

这个没有“牌照”的红娘竟掌握了那么多的人头资料

公交黄龙洞站下车，通往黄龙洞的一条林荫道的一半处右手边有一家小卖部（其实整条路上也就那么一家，所以绝对好找），属于杭州园文局下设的部门，一股茶叶蛋和玉米的香味传来，两个穿着玫红色镶金丝边对襟中式棉袄的服务员在小店张罗着，一眼即知那个瘦一点儿的就是主角金大姐。

金大姐名叫金爱文，五十一岁，年轻时肯定是个美人胚子，你笑笑叫她一句，她就知道你要干嘛来了。刚开口交谈还觉得有点冷冷的，聊着聊着就聊出感觉来了。原本是在柜台外交谈的，估计是金大姐看着我还顺眼，直接叫我到里边去。一边闻着关东煮、牛肉粉丝的香味，一边翻看

她的“私藏”——好几本厚厚的登记本，有一本是杭州电视台的 A4 开大本子，还有五六本普通的硬、软面抄，里头不外乎前来登记的单身男女的信息，最基本的“姓名、身高、出生年月、学历、年薪、联系电话”是少不了的，具体点的还附有自己父母的社会地位，对对方的要求等等。“肤白，有正当职业，稳定收入”是大多数男士的要求，再龟毛一些的还提出“本地户口，有气质，无性史”等等；而女士就实在和直接多了，“自己有车，希望对方提供建房”。

打勾的是表示已经成功的，有几个还特地标注了“重托”二字，有些划了一条斜杠，不过大多都已经记在心里不用再写出来了。

大姐手头的都是“三高人群”

这些单身男女都有个基本的共同点，也就是“三高”——学历高、收入高、要求高，这也就从侧面解释了为什么金大姐这里成功率高的原因。从学历上说，硕士占了大半；收入方面，年薪 8 万多的随便一抓就是大把，不是自己开公司就是某个事业单位，家里底子也都殷实。

“来我这里的都是高质量的人群啊！”金大姐眯着眼睛笑开了。她还翻出几张照片，还真名不虚传，金大姐评价起这些人都很现代眼光。“你看这个电视台的小伙子，多少好啦”、“这个小姑娘，哦哟，真当有味道的。”

可是，问题是，为什么每个自身条件都优秀的人反而没了市场呢？“要求高，感觉没来。”金大姐几个字就回应了这个“历史遗留问题”。

要看感觉，还要门当户对

为什么金大姐这里相亲成功率那么高呢？估计大家都好奇这个。“人和人是要靠感觉的。”金大姐说，虽然每个人都很好，但是由于生活工作的圈子限制，感觉很难出得来。问起金大姐自己的恋爱，她很自豪地说：“那可是自由恋爱，我们一起上班的，每天都接触，属于日久生情。”

那么厚厚地垒起来的登记本，金大姐都有数，哪些是自己过来的，哪些是父母来的，哪个长什么样，哪个有什么苛刻的要求，她记得一清二楚。我随便翻了下，看到一个男士的条件挺不错，随口说起，金大姐笑了笑，“这家人家呢，自己地位很高，他外公是什么军区的司令员，他父母呢也是高干，他们的要求是女方家里最好是厅级的。喏，就是昨天来的那个。”金大姐转向另一位头发波浪状的大姐，那位大姐想了想，点了点头，“哦哟这个有点难弄的。”“就是，就算结了婚以后这个婆婆还是有点难对付的。”显然金大姐是看出了我散漫的内在性格，所以一开始就没打算介绍这号人物。

坊间传言的“金大姐只要上下一打量你，心里就有个感觉，手头上的小姑娘，与谁相配比较合适”真是没错，“感觉”这个说来还算虚无的东西在金大姐那里还有模有样具象起来，她对这个把握得极准。金大姐说，基本上自己本人来的，都安排在前，父母来的她会说服他们还是要把子女带过来，“父母说好说坏不算数的，我一定要自己亲眼看过。”

“但凡我做介绍，一定要见过男女本人，样貌身材学历不配的，绝对不搭线。”这就是门当户对。